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Referat afdetingsm øde afd.4 "Skovkanten" 4. juni 2024

lnden mødet btev igangsat udtrykte afdetingsmødet i forening kondolancer tit de eftertadte på

baggrund af uventet dødsfatd i afdetingen.

Dettagere fra AAB præsenterede sig setv. Ti[stede varTina Jensen (økonomichef), MichaeL
Jacobsen (Servicel.eder) og Espen Bitsch (Bygni ngsansvartig).

Ad.l.Vatgaf dirigent:

Afdetingsbes§retsen forestog John fra Cort Adelers Gade 23. Der var ingen andre kandidater
hvorfor John btev vatgt.

Dirigenten konstaterede at mødet var rettidigt indkatdt og dermed bestutningsdygtigt.

Der blev nedsat stemmeudval.g bestående af Hanne {CortAdeters Gade 23), Hanne
(Skowangsvej 228) og Tina (AAB)

4d.2. Fremtæggetse af beretningfor perioden siden sidste møde.

Repræsentant fra afdel.ingsbes§retsen læste beretningen op på mødet (mundttig beretning
vedhæftet referatet).

Beretning gav antedning tit en kort drøftetse vedr. brug af gårdmitjøerne på wærs af afdel.ing 3
o§ 4. Ftere gav udtryk for at afd. 4 burde afvise beboere fra afdeting 3 på baggrund af deres
ønske om, at vi ikke længere gør brugaf deres gård og den måde nogte beboere er bl,evet
behandtet på.

Afdetingsbestyrelsen anerkendte denne føtelse men opfordrede tit, at vi ser tiden an og
vurderer det tit næste års møde. Afdetingsbestyretsen bl.ev opfordret tit at tage endnu et møde
med afdeting 3 om naboskabet. Afdetingsbestyretsen vil indbyde tit et sådant møde.

Ad. 3 Godkendetse af driftsbudget for det kommende år.

Tina Jensen fra AAB fremtagde afdetingens budget. Forskettige årsager tit stigninger btev betyst
såsom øgede udgiftertit ejendomsskatter, renovation, administrationsbidrag mv.

Ydermere btev det forktaret, at afdetingen tidtigere har haft gtæde af tidl,igere overskud, der
indregnes med 1/3 de føl,gende 3 år. Dette overskud erfatdende.

Det btev ligetedes optyst at de gennemsnittige stigninger i AAB i år er på ca.5o/o.

Afdetingen btev oprindetigt præsenteret for en hustejestigning på 8ol0, rT1€fl denne efter
justeringer nu endt på 5,8%.

Afdetingsbestyretsen optyste, at der i budgettet er indregnet en lejestigning på 50% på bi-
tejemåt. Dette er gjort ud fra tanken om, at dem, der tejer mere, skal. betaLe mere og at
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priserne på bi-tejemåt ikke har ændret sig i årevis. Den forøgede indteegt herfra er en deL af de
justeringer, der erforetaget, for at få den generette stigning ned på 5,8o/o.

Tina optyste ligetedes, at AAB var i diatog med Kredstøb om renovationsudgifterne.

Der btev efterføtgende fremsat spørgsmåt tit, om der er afsat midter til brandsikring af toftet i

afdelingen. Afdetingsbestyretsen optyste, at dette vit bl.ive foretaget iforbindetse med en
plantagte udskiftning af taget a2044.

Budgettet btev sat til afstemning og blev enstemmigt vedtaget.

Ad. 4 Behandting af eventuelt indkomne forstag.

Forstagl (omtatt 2.0) vedr. trappevaskvia hustejen.

Afdetingsbestyretsen har fremsat forstaget på baggrund af l.øfte herom på sidste års
afdetingsmøde.l tyset af hustejestigningen vit afdetingsbessretsen hverken tate for etl.er imod
forslaget, men konstaterer blot, at det er den laveste pris, vi har set på trappevask.

Forstaget btivervedtaget med 20 stemmerfor og14 imod.

Forstag 2 {omtatt 3.0) vedr. køkkener over den kottektive råderet.

Afdetingsbestyretsen præsenterede sammen med Tina fra AAB de nye regterfor den kol.tektive
råderet. Den nye regel fordeLer udgiften for et nyt køkken mettem beboeren og afdetingen
(60/40). Det be§der, at det ikke tængere kun er den beboer, der ønsker nyt køkken, der skat
betate for dette,men også afdetingen som hethed.

AAB forklarer, at det er kommunatt bestemt, at den tidtigere ordning, hvor tejeren tånte atte
pengene gennem organisationen og afregnede med denne, ikke længere er mulig.

I den nye ordning skat afdeLingen fastsætte en ramme for, hvor mange køkkener, der kan [aves
om året, o§ driften vit skutte vurdere behovet, såfremt en beboer ønsker sit køkken udskiftet.
Herefter kan dervæ[ges meltem 2 firmaer og aftalte etementtyper. Det hett frie vatg, som
andre tidtigere har haft, er derfor ikke tængere muligt. AAB optyser, at det forsat er mutigt at
gøre brug af egenfinansieret råderet, hvor beboeren selv betal,er hel.e bel.øbet, men
kompenseres for dele heraf ved eventuett fraftytningtør køkkenet er afskrevet.

Hvis afdeLingen eksempetvis ønsker at tave 2 køkkener om året via den kol.tektive råderet, vil
der fra 2025 skutLe findes 108.000 kr. ekstra.

Afdetingsbestyretsen tilråder, at der stemmes nej tit forsLaget på baggrund af den store
hustejestigning, men at emnet skal tages op i de kommende år, når husLejestigningerne igen
er normatiseret.

Forstaget btive r enstem migt forkastet.

Forstag 3 (omtalt 5.0) Ønske om økonomisk redegøretse fra driften.
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Tina redegør overordnet for forbruget af mandskabstimer i afdel.ingen de seneste år. Ydermere
btiver det forktaret, hvor man kan se budgetter og regnskaber. Fra AAB bemærkes det, at der
ved vedtagetse kan afhotdes særtigt regnskabsmøde.

Afdetingsbestyretsen tatte hverken for etter imod forslaget.

Forstaget btev enstem m igt forkastet.

Forstag4 (omtatt 5.1) Oversigt over servicepersonatets arbeide gennem året.

Det btev bemærket, at der er adgang til at se arbejdet i et årshjut via afdetingsbestyrel.sen. Det
btev tigetedes bemærket, at ønsker til diverse arbejder kan rettes direkte til servicecenteret
et[er gennem afdetingsbestyrelsen.

Afdetingsbes§retsen tater hverken for etter imod forslaget.

Forstaget btive r enstem migt forkastet.

Forstag5 (omtatt 5.2) om bedre diatog med afdetingsbestyrelsen og indsigt i hvad Benge er
brugt tit.

Afdetingsbestyretsen redegør overordnet for, at de 41.000 forstaget omtater, er fundet ved
sammentægning af posterne for afdetingsbestyretsens rådighedsbetøb, konto for
beboeraktiviteter, konto for møder og fester mv. Der btev kort givet en præsentation af, hviLke

stags udgifter, dervar afhotdt.

Afdetingsbestyretsen gjorde ligetedes rede for, at der gennem de sidste år ikke er brugt mange
af de omtatte budgetterede midter (fraset 100 års jubitæet), hvitket også fremgår af
regnskaberne. En af årsagerne hertit har været, at afdetingens mutigheder for aktiviteter mv.
har været stærkt begreenset af projektet, som der tigetedes er redegjort for i nyhedsbreve. De
midter der ikke er anvendt, indgår i årets samtede resultat, der udgør overskuddet etl.er

underskuddet for afde[ingen.

Afdetingsbes§retsen optever, der er en god diatog med beboerne, men er setvsagt åbne for at
forstag tit forbedring.

Der btev i diskussionen itatesat tvivl om, hvad der ønskes med forstaget, da der ikke er angivet
nogte konkrete forstag tit forandringer/tittag etLer tign.

Afdetingsbestyretsen tater hverken for etter imod forstaget.

Fors[aget btiver enste m migt forkastet.

Forslag 6 (omtatt 5.3) om genetablering af genbrugsen og det sociate sammenhold mv.

Under diskussionen af forstaget er det uktart, hvad der menes foruden genindføretsen af
genbrugsen. Det btiver diskuteret at det sociate tiv i afdetingen afhænger af mange forskettige
ting og at forstaget i sin nuværende form rummer ftere etementer. Der btiver derfor fremsat
føtgende ændringsforstag: "Jeg stitter forstag om, at vi får genetabteret vores genbrugsrum".
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Det oprindetige forslag btiver enstemmigt forkastet.

Ændri ngsforstaget btive r e nstem migt vedtaget.

Forstag 7 (omta [t 5.4) etablering af stors kra [dsstation i afd eti ngen.

Det bemærkes fra AAB, at udregning af pris og administration kreever et mere konkret forstag
om størretse, formål og placering. Der er derfor ikke udregnet pris endnu.

Under drøftetsen af forstaget er ftere i tvivl om behovet for en station, når vi har en
vetfungerende storskratdsordning. Der btiver tigeledes udtrykt en skepsis om at bruge ptads i

gården på en sådan station.

Forstaget btiver enstem migt forkastet.

Ad. 5. Vatg af afdeLingsbes§retsesmedlemmer og suppteanter for disse.

Både Barbara og Hanne erviltige til, genvatg. Der er ingen andre kandidater, hvorfor de
genvætges.

Stetta (Skowangsvej 226) og John (Cort Adeters Gade 23) btiver vatgt uden modkandidater
som henholdsvis 1. og2. suppteant.

Ad.6 Eventuett.

Der bliver spurgt tit, hvorfor der ikke er [ys i indgangspartierne på gårdsiden.
Afdetingsbestyretsen oplyser, at det ikke er btevet medtaget af projektet, men at driften er på

opgaven. Driften optyser, at de netop har modtaget titbud på opgaven.

Der efterspørges regter for ptacering af cykter og træh/ogne i kætderen, ud fra hvor man bor.
Konkret drejer det sig om en trækvogn, der tager meget plads under Skowangsvej 226-228.
Afdetingsbes§retsen optysel at kætderen som udgangspunkt er fætles for atte beboere, men
dervil i næste nyhedsbrev btive henstittet tit, at man så vidt mutigt benytter kætderen tættest
på, hvor man selv bor.

Der spørges tit, om der må henstittes ting på trapperne. Afdetingsbestyretsen svarer, at det
ikke er titladt, da det er brandvej. Der btiver derefter spurgt ind tit, om der btev ført titsyn med
dette, da man optever udfordringer med det rundt omkring. Afdetingsbestyretsen vit
indskærpe regterne i det kommende nyhedsbrev, hvorefter driften vil varste en gennemgang af
trapperne.

Underskrift dirigent

Underskrift formand
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